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Napomena:
Ukoliko u zadatku nešto nije dovoljno precizno definisano, student treba da uvede razumnu pretpostavku, da je uokviri (da bi se lakše prepoznala prilikom ocenjivanja) i da nastavi da izgrađuje preostali deo svog odgovora na temeljima uvedene pretpostavke. Ocenjivanje unutar potpitanja je po sistemu "sve ili ništa", odnosno nema parcijalnih poena. Kod pitanja koja imaju ponuđene odgovore treba samo zaokružiti jedan odgovor. Na ostala pitanja odgovarati čitko, kratko i precizno. Zadaci 1-4 su eleminatorni prema Pravilima predmeta.

1.
(10 poena)

Dati su sledeći delovi koda na jeziku C++:

(a)

double sqrt(double);
int a = 0, b = a+2;
double c = 0;
(c + a++) = sqrt(b);

(b)

class B {};

class D : public B {
public: D (int) {}
};

(c)

class B {
protected: B(int);
};

class D : public B {
public: D (int) {}
};

(d)

class X;
X* p = new X;

(e)

class X {};
X* p = new X;

Date su sledeće poruke prevodioca o greškama:

(P1) "Syntax error" ("Greška u sintaksi")

(P2) "Identifier not declared" ("Identifikator nije deklarisan")

(P3) "Class not defined" ("Klasa nije definisana")

(P4) "The operand is not an lvalue" ("Operand nije lvrednost")

(P5) "No appropriate conversion" ("Ne postoji odgovarajuća konverzija")

(P6) "No appropriate constructor" ("Ne postoji odgovarajući konstruktor")

(P7) "The constructor is not accessible" ("Konstruktor nije dostupan")

U sledeću tabelu upisati oznake poruka o greškama prevodioca (P1 do P7) za svaki dati deo koda. Ukoliko je dati deo koda ispravan, upisati oznaku "OK". Napomena: moguće je da neki dati deo koda ima više grešaka; u tom slučaju u tabelu upisati oznake svih poruka koje odgovaraju tim greškama.

	Deo koda
	Poruke o greškama

	1
	

	2
	

	3
	


	4
	

	5
	


2.
(10 poena)

Dat je sledeći deo koda:

include <iostream.h>

class B {
public:
  B () : myI(0) {}
  B (int i) : myI(i) {}

  virtual void print () { cout<<myI<<" "; }

protected:
  int myI;
};


class D : public B {
public:
  D (int i) : B(i) {}
  virtual void print () { cout<<"X "; }
};


Date su dve verzije funkcije main():

(a)

void main () {
  B array[5];
  for (int i = 0; i<5; i++) {
    array[i] = D(i);
    array[i].print();
  }
}

(b)

void main () {
  B* array[5];
  for (int i = 0; i<5; i++) {
    array[i] = new D(i);
    array[i]->print();
  }
}

Šta ispisuje dati program?

Odgovor:

(a) ___________________________

(b) ___________________________

3.
(10 poena)
Napisati definiciju klase D i definicije svih njenih članova. Klasa D je izvedena iz postojeće klase B i treba da poseduje sledeće članove:

· Privatan podatak član koji je pokazivač na dinamički kreirani objekat postojeće klase X, a koji ekskluzivno pripada objektu klase D.

· Javni podrazumevani konstruktor koji poziva podrazumevani konstruktor osnovne klase i inicijalizuje podatak član tako da ukazuje na novi kreirani dinamički objekat klase X.

· Javni operator dodele koji poziva operator dodele osnovne klase i duboko kopira objekat klase D.

· Javni konstruktor kopije koji poziva konstruktor kopije osnovne klase i duboko kopira objekat dat kao argument.

· Zaštićeni destruktor koji briše pridruženi objekat klase X.

4.
(10 poena)

(a) Nacrtati UML dijagram klasa koji prikazuje sledeći model opisan rečima. Klasa A je u asocijaciji ab sa klasom B. Asocijacija ab je obostrano navigabilna. Multiplikativnost asocijacije ab je 0..1 na strani A, a 0..5 na strani B. Usvojiti proizvoljna imena uloga.

(b) Napisati C++ kod koji realizuje model iz tačke (a).

5.
(20 poena) Konstruktivni zadatak

Realizovani sistem TSS treba proširiti na sledeći način. Potrebno je dodati tip elementa Skretnice sa redom čekanja (Queued Switch). Ovaj element treba da se sastoji od postojećih elemenata tipa Queued Server i Switch 1 to 3, povezanih na način prikazan na slici, ali tako da se ceo sklop posmatra kao jedinstven element u modelu. Taj element treba, dakle, da poseduje jedan ulazni pristup za tok saobraćaja i tri izlazna, kao i da omogući uključivanje i isključivanje od strane semafora (pristup označen isprekidanom linijom).  Osim toga, parametri ovog elementa treba da definišu parametre odgovarajućih podelemenata (npr. verovatnoće). Napisati kod kojim treba proširiti postojeći sistem TSS da bi se realizovao opisani element.
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